



# 3年未回家 奧運藝術體操冠軍載譽返杭

# 王瀾靜：最想吃媽媽燉的湯

8月16日，在巴黎奧運會藝術體操團體全能項目比賽中奪得金牌的浙江「金花」王瀾靜，返回家鄉浙江杭州。自陝西全運會後，這是王瀾靜3年來第一次回家，這位19歲的年輕小將面對鏡頭直言：「3年沒回家了，最想吃媽媽燉的湯和杭州的龍井茶酥。」

【大公報訊】據中新網報道：巴黎當地時間10日進行的藝術體操團體全能項目決賽中，由郭崎琪、郝婷、黃張嘉洋、王瀾靜和丁欣怡組成的中國藝術體操隊發揮穩定，以總分69.800分的優異成績摘得金牌，取得歷史性突破，並打破了歐洲隊伍對這個項目的長期壟斷。「已經激動到無法用語言形容了，完全不敢相信，就像做夢一樣。」王瀾靜回憶。

藝術體操是體育與文化、藝術、音樂的結合，是美的集中展示。在競技體育的賽場上，王瀾靜等藝術體操隊員也讓世界看到，女孩們除了美麗之外的其他特質——勇敢、沉着、自信。

「比賽中我們就是去正常做，賽前也沒有想那麼多，因為在第一天的預賽中我們就排名第5，所以在決賽中我們更加放開和大膽，抱着拚搏的心態，然後就搏到了冠軍。」王瀾靜說。

實際上，在這份勇敢和自信的背後，是日復一日的艱苦訓練。藝術體操與競技體操一樣，是一項格外辛苦的項目，王瀾靜自走上藝術體操道路

以來，每天都要經歷枯燥且艱苦的訓練，高強度、高負荷的環境給一位年輕小將帶來的壓力可想而知。但在王瀾靜看來，藝術體操讓她成長為了一個更成熟、更自信、更強大、更堅定的人。

「賽場上遇到失敗，我會遭到很嚴重的打擊，有時候可能調整不過來，包括在賽前也會心裏緊張，晚上睡不着覺，但教練、家長、隊友、心理老師會疏導我。」王瀾靜說，「我覺得自己內心足夠強大，就沒有什麼困難。」

### 想去旅遊放鬆一下

為備戰奧運，王瀾靜自2021年陝西全運會後就再也沒有回過家。「3年沒回來了，這次回來也是比較想家，能和家人聚在一起我很開心。」王瀾靜說。面對鏡頭，這位只有19歲的年輕姑娘也俏皮地表示：「回來太匆忙，還沒吃到家裏做的菜，最想吃的就是媽媽燉的湯。」

王瀾靜說，在備戰下一屆洛杉磯奧運前，最想要擁有一個假期去雲南旅遊，好好放鬆一下自己。



▲王瀾靜（白衫）與眾人合影。

中新社

◀中國藝術體操隊於巴黎奧運發揮出色。

### 王瀾靜小檔案

出生日期：2005年3月10日

籍貫：浙江省杭州市

運動項目：藝術體操

主要獎項：2024年巴黎奧運藝術體操團體全能金牌



◀中國藝術體操隊在巴黎奧運奪金，創造歷史。

## 22人獲中國籃球名人堂提名

【大公報訊】據新華社報道：中國籃協16日通過官方平台公布了2024年中國籃球名人堂提名名單，共有22人在列，其中包括「傑出男運動員」7人、「傑出女運動員」8人、「傑出教練員」4人和「傑出裁判員」3人。

獲得傑出男運動員提名的是：張光烈、張錫山、蔡集傑、黃頻捷；俞元熙（復位）、張斌（復位）、朱芳雨（復位）。

獲得傑出女運動員提名的是：周懿嫻、楊潔、陳常鳳、李冬梅；馬申妹（復位）、胡英信（復位）、張月琴（復位）、邱晨（復位）。

獲得傑出教練員提名的是：馬清盛、王長友、馬躍南；張大維（復位）。

獲得傑出裁判員提名的是：郭玉佩、孫堯冠、羅景榮。

根據復位規則，上屆各階段未進入

下一階段者，本屆自動復位。2024年提名名單包括復位人員8人。

### 11月中公布入堂名單

2024年中國籃球名人堂舉薦活動仍分為提名、推舉和終審3個階段，第一階段提名工作至此結束，第2階段的推舉工作將於9月上旬啟動。

按照2024年中國籃球名人堂舉薦

計劃，將有4名傑出運動員（男女各2名）、1名傑出教練員、1名傑出裁判員和3名中國籃球先行者入堂。最終入堂名單計劃於11月中旬公布。其中，「中國籃球先行者」舉薦標準為：從1895年籃球傳入中國、到1949年新中國成立的54年間，積極從事或以各種方式推動籃球發展，在中國早期籃球史上有較高名望和影響力的歷史人物。

### 2024年中國籃球名人堂提名名單

傑出男運動員：張光烈、張錫山、蔡集傑、黃頻捷；俞元熙（復位）、張斌（復位）、朱芳雨（復位）

傑出女運動員：周懿嫻、楊潔、陳常鳳、李冬梅；馬申妹（復位）、胡英信（復位）、張月琴（復位）、邱晨（復位）

傑出教練員：馬清盛、王長友、馬躍南；張大維（復位）

傑出裁判員：郭玉佩、孫堯冠、羅景榮

## 格鬥之夜澳門站11·23舉行

【大公報訊】記者夏微上海報道：UFC日前宣布，2024年UFC格鬥之夜澳門站將於11月23日在澳門銀河綜藝館舉行。這是UFC時隔4年後再度在中國城市辦賽，也是澳門第4次舉辦這一全球頂級綜合格鬥比賽。

2012年和2014年，澳門已舉辦了3次格鬥之夜，此後，上海、北京、深圳也先後在2017年至2019年間舉辦這一賽事。

隨着格鬥之夜澳門站等賽事的持續發力，UFC在中國的影響力也日益擴大，以張偉麗、李景亮、宋亞東、閻曉楠等為代表的「中國力量」相繼橫空，中國的綜合格鬥運動持續開啟新篇章。

今年以來，銀河綜藝館已舉辦澳門國際乒聯世界盃、世界女排聯賽澳門站等，也將是2025年粵港澳全運會的比賽場館之一。

據悉，圍繞UFC格鬥之夜澳門站的展開，UFC還將在9月至11月於廣州、深圳、香港等地展開一系列面向運動愛好者和普通市民的全民健身活動，讓更多人體驗綜合格鬥的激情，享受運動的樂趣。



▲UFC格鬥之夜澳門站將在澳門銀河綜藝館舉行。官方供圖

## 塞爾特人新季揭幕戰鬥紐約人

【大公報訊】據NBA官網報道：NBA聯盟公布了2024至2025年度賽季全賽程。常規賽在當地時間2024年10月22日（香港時間10月23日）展開，翌年4月13日結束，4月19日則展開季後賽，並在6月5日展開總決賽角逐。

目前已公布的是各隊82場常規賽



揭幕戰主場迎戰紐約人。塞爾特人（綠衫）將在新季

中的80場賽程，各隊餘下兩場的賽程則會在12月10日至16日舉行。

10月22日的開羅日，18次奪得總冠軍的塞爾特人將在東岸的揭幕戰主場迎戰紐約人，屆時塞爾特人的球員將獲頒發總冠軍指環，該隊並會公布他們的第十八個奪冠官方海報。湖人主場對陣木狼，勒邦占士與邦尼占士有望「父子檔」首度上陣。

另外，較為人矚目的聖誕賽期，將會連續17季為球迷呈獻「五子連環」的5場賽程，當中包括紐約人主場對馬刺、獨行俠主場對木狼、塞爾特人主場對76人、勇士主場對湖人、太陽主場對金塊。

至於全明星賽將在2025年2月14日至16日舉行。

## 西西帕斯辛辛拿堤賽止步32強

【大公報訊】綜合外電報道：希臘網球名將西西帕斯於美國辛辛拿堤網球賽32強，以6：3、4：6、5：7不敵英國的德拉柏，無緣晉級。

據目前最新的男單世界排名，西西帕斯已經跌出十大，位列第11。西西帕斯成績滑落有因，2023年初，他決定終止由其父親阿普杜諾斯擔任他的教練，但其他他找來名宿菲臘普斯當教練，二人只合作了

兩個月便拆夥，其父又再度擔任教練之職。

西西帕斯仍未物色到新教練之前，其父仍然與他的團隊一起參加巡迴賽賽事，但西西帕斯希望自己接洽物色教練，也不想這件事變得太複雜。

西西帕斯是2021年法網及2023年澳網亞軍，今年巴黎奧運會男單8強，他不敵最終奪冠的塞爾維亞名將祖高域出局。



◀西西帕斯回擊來球。

法新社

## 諾里右前臂受傷棄戰美網



▶諾里的康復進度未如預期。

【大公報訊】據ATP官網報道：英國男子網球名將諾里在當地時間周五公布，因為右前臂受傷，退出今年的美網男單賽事。

諾里目前世界排名第47位，自7月中在瑞典網球公開賽以4：6、4：6不敵西班牙名將拿度之後，他便沒有再參加過任何賽事。這位英國2號球手，最終因傷而錯過了巴黎奧運會比賽。

諾里去年在美網打到第3圈，結果被意大利球手艾馬迪以6：3、6：4、6：3淘汰。諾里在2022年

的美網打入第4圈，但最終直落3盤不敵俄羅斯的盧布列夫出局，這已經是他美網的歷來最佳成績。

今年頭三個大滿貫賽事冠軍分別是意大利的辛納奪得澳網冠軍，西班牙的阿爾卡拉斯連續在法網和溫網稱霸。

諾里在社交媒體發文說：「我一直努力催谷狀態，但前臂的傷患康復未如預期，所以不會參加本屆美網，希望休養生息後，能夠再以佳態參賽。」諾里職業生涯最高世界排名曾是第8。